

Омская таможня разъясняет, что ввоз и использование на территориях других государств - членов Евразийского экономического союза автомобилей, ввезенных из третьих стран и выпущенных в свободное обращение на территории Кыргызской Республики с 1 января 2014 г., осуществляется с определенными ограничениями.

Вышеуказанные автомобили могут временно ввозиться на территории других государств - членов Евразийского экономического союза (в том числе Российскую Федерацию) без уплаты таможенных пошлин, налогов и без внесения обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов только лицами, постоянно проживающими в Кыргызской Республике, и в случае, если такие автомобили зарегистрированы на территории Кыргызской Республики.

Указанные автомобили признаются товарами Евразийского экономического союза после уплаты таможенных пошлин, налогов в размере разницы сумм таможенных пошлин, налогов, подлежащих уплате по ставкам, указанным в решении Совета Евразийской экономической комиссии от 20 декабря 2017 года № 107 (Решение) и уплаченных сумм таможенных пошлин, налогов Кыргызской Республике, либо после 1 января 2025 г.

До 1 января 2025 г. ввоз и использование на территориях других государств - членов Евразийского экономического союза автомобилей, ввезенных из третьих стран и выпущенных в свободное обращение на территории Кыргызской Республики в период с 1 января 2014 г. иными лицами, чем лица, постоянно проживающие в Кыргызской Республике, либо указанных автомобилей, не зарегистрированных на территории Кыргызской Республики, а также отчуждение, передача в пользование таких автомобилей, распоряжение ими на территориях других государств - членов Евразийского экономического союза допускаются только при условии их таможенного декларирования и уплаты таможенных пошлин, налогов в размере разницы уплаченных сумм таможенных пошлин, налогов и сумм таможенных пошлин, налогов, подлежащих уплате по ставкам, указанным в Решении.

В отношении указанных автомобилей при их ввозе на территории других государств - членов Евразийского экономического союза разница между суммами таможенных пошлин, налогов, подлежащими уплате по ставкам, указанным в Решении и уплаченными суммами таможенных пошлин, налогов может быть уплачена в бюджет Кыргызской Республики до ввоза на территории других государств - членов Евразийского экономического союза.

Таможенное декларирование указанных автомобилей и уплата таможенных пошлин, налогов производятся так же, как если бы такие автомобили имели статус иностранных товаров, то есть - с подачей пассажирской таможенной декларации.

Выпуск товаров для личного пользования, подлежащих таможенному декларированию, в свободное обращение или для вывоза производится таможенным органом при условии, что уплачены таможенные пошлины, налоги (п. 2 ст. 262 ТК ЕАЭС).

В целях ввоза на территорию Российской Федерации автомобилей, ввезенных из третьих стран и выпущенных в свободное обращение на территории Кыргызской Республики с 1 января 2014 г. и их выпуска в свободное обращение с дальнейшим получением паспорта транспортного средства и постановкой на регистрационный учет в Российской Федерации, собственнику транспортного средства необходимо обратиться на Омский таможенный пост Омской таможни по адресу: г. Омск, ул. 3-я Молодежная, 6, корп. 2, отдел таможенного оформления и таможенного контроля №1.

Собственнику транспортного средства кроме прочих документов, необходимо предоставить таможенные документы, содержащие информацию о сумме таможенных платежей, уплаченных в Кыргызской Республике (оригиналы или надлежаще заверенные таможенным органом Кыргызской Республики).

Дополнительно информируем, что, если в Кыргызской Республике с автомобилем совершены таможенные операции до 1 января 2014г., то он является товаром Евразийского экономического союза и может свободно перемещаться по его территории любыми лицами.

Для получения паспорта транспортного средства после таможенного декларирования автомобиля либо на транспортное средство, являющееся товаром Евразийского экономического союза, таможенному органу должно быть представлено Свидетельство о безопасности конструкции транспортного средства и уплачен утилизационный сбор.

При наличии дополнительных вопросов собственнику транспортного средства можно

обратиться для получения консультации по адресу Омской таможни: г. Омск, ул. Лермонтова угол Пушкина, 27/31.